

25 марта – День работника культуры Семейный квартет

Как творческие люди приживаются на Казанской земле

Они приехали пять лет назад, а такое чувство, что эта замечательная семья здесь живёт и украшает своим творчеством наш край уже давным-давно.

Вячеслав и Светлана Сериковы работают в сфере культуры Казанского района. Глава семьи служит музам в качестве главного хормейстера районного дома культуры. Он курирует творческую деятельность всех вокальных коллективов района. Вячеслав консультирует сельских артистов о том, как выбрать репертуар, в каком характере исполнить номер и как вести себя на сцене, как расписать произведение на голоса. Проводит занятия и распевки при РДК и посещает отчётные концерты коллег из сельских поселений. Кроме того, руководит детским вокальным коллективом «Каникулы», в котором выступают артисты в возрасте от 9 до 14 лет. Они под руководством своего наставника участвуют во всех районных мероприятиях и постоянно становятся лауреатами конкурсов различного уровня.

Да и сам педагог подаёт отличный пример воспитанникам. Вячеслав – участник трёх вокальных ансамблей: «Былина», «Добро» и «Русская песня». Последний недавно получил высокое звание народного.

И это заслуженное признание. В регионе хорошо знают и любят казанских исполнителей. Вячеслав вспоминает, как в конце прошлого года они с коллегами по казанским подмошкам открывали Всероссийский фестиваль «Димитриевская суббота» на тюменской сцене. Рассказывает, какой гордостью и радостью наполняется душа, когда наши артисты слышат, приезжая на концерт областного масштаба, одобрительные и уважительные реплики, свидетельствующие о том, что их узнали: «О, казанцы приехали!»

Но самый ошеломительный эффект на зрителя оказывают сценические номера Вячеслава дуэтом с женой Светланой. Чарующее воздействие сплыва нежной красоты и сдержанной мужественности, мягкой женской и сильной мужской голосовой партии делает каждый выход на сцену семейной пары Сериковых актом чистого и высокого искусства.

Эту пару, как в песне поётся, связала музыка. В 2003 году они, дотоле не знакомые друг с другом юные жители казахстанского города Щучинска, поступили в тамошний педагогический колледж на музыкальное отделение. Что интересно, оба абитуриента выросли в семьях простых рабочих, далёких от творческой сферы. Но Светлана с детства любила петь и выступала на всех школьных концертах, а Вячеслав окончил музыкальную школу по классу аккордеона. И в классе колледжа они оказались за одной партой. А позже, когда очутились на одной сцене и их голоса слились в одно целое в романсе «Я вас любил, любовь ещё, быть может...», юноша и девушка поняли, что созданы друг для друга.

Вместе они успешно окончили колледж и поступили на музыкально-педагогический факультет Северо-Казанского государственного университета. Во время учёбы студенты поженились, и госэкзамены Светлана сдавала с крохотным Святославом на руках. Обучение получали заочно, так как в это время уже работали преподавателями в родном щучинском колледже. Проживала молодая семья с родителями мужа.

А потом случилась в их жизни необычная история. В 2012 году председатель Русской общины, активно действующей в Казахстане, предложил Вячеславу выступить на концерте в Казанском рай-



Любовь и творческая одарённость объединяют семью Сериковых и ведут их к новым победам

оне. Тут талантливого исполнителя и высмотрели руководители нашей районной культурной сферы. И, не теряя времени даром, пригласили на работу.

Через пару лет, в первый день наступившего 2014 года, Вячеслав огорошил супругу словами: «Надо что-то менять!» В том же году он покинул насиженное место и устроился руководителем самодеятельного коллектива Казанского РДК. А потом стал уговаривать на переезд Светлану, нянчившуюся с годовалой дочуркой Машей.

Почему не все жёны сразу следуют за мужьями в наше большое благоустроенное село? Да просто они не представляют, как тут чисто, современно и удобно. Поэтому первый же визит к мужу в гости разру-

шил все железобетонные возражения Светланы, и наш район таким образом обрёл сокровище – добрую и талантливую семью.

Светлана четыре года проработала музыкальным работником в детском саду «Колокольчик». Сегодня она преподаёт эстрадный вокал в детской школе искусств, является наставницей коллективов ДШИ «Смайл» и «Миксики», а также руководит взрослым самодеятельным коллективом «Кружева» и детским «Сюрприз» при РДК. Её артисты участвуют в районных, областных и всероссийских творческих состязаниях и показывают класс повсюду.

А в это время Святослав и Мария Сериковы подросли и сами теперь вовсю участвуют в культурной и общественной жизни

Маша любит рисовать и поёт в «Миксиках», и Святослава уже успела узнать и полюбить казанская публика. На празднике в честь Восьмого марта на большой сцене дома культуры в этом году выступила вся семья Сериковых – каждый со своим номером в разных жанрах.

И если бы не отмена массовых мероприятий, мама и сын отправились бы в начале апреля в Москву, чтобы там представлять свой научно-исследовательский проект, с которым они заняли в начальной школе первое место. Проект очень полезный и интересный, и он тоже связан с искусством. Как, похоже, и всё в жизни этой творческой семьи.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото автора

Поздравления

Уважаемые
работники культуры!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Этот день объединяет всех, кто вносит неоценимый вклад в духовное развитие родного края и популяризацию нашего богатейшего культурного наследия, кто безразличен к прошлому, настоящему и будущему многонациональной культуры Казанского района.

День работника культуры – это праздник не только работников музеев, библиотек, клубов, школ искусств, но и многочисленных благодарных зрителей культурно-массовых мероприятий, участников художественной самодеятельности, читателей и посетителей музеев.

Именно благодаря вашему творчеству и трудолюбию культура Казанского района может похвастаться значительными достижениями в развитии отрасли.

Ваш труд всегда на виду: вы создаёте людям праздник, помогаете населению района приобщаться к настоящему истокам национальной культуры, видеть в ней всё самое искромётное и ценное. А это так важно: нести добро, улыбку, любовь, настроение! Желаю всем оптимизма, новых возможностей, самых невероятных творческих идей, духовного подъёма, радости в душе и счастья!

Татьяна БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые работники
культуры, ветераны отрасли!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района примите самые тёплые и искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Дарить людям незабываемые минуты радости общения с миром прекрасного, хранить и развивать лучшие народные традиции, приносить в нашу жизнь праздник и хорошее настроение – одна из самых благородных миссий.

В эту отрасль идут влюблённые в своё дело и безгранично преданные профессии энтузиасты, благодаря которым воссоздаются, сохраняются и приумножаются духовные богатства, культурная жизнь в нашем районе становится насыщенной и разнообразной.

Примите искреннюю благодарность за ваши таланты, мастерство и постоянный творческий поиск. Желаю вам здоровья, благополучия, профессиональных побед и большого личного счастья!

Ольга СОБЯНИНА,
председатель думы

АКТУАЛЬНО

Чтобы паводок не застал врасплох

В соцсетях страшат небывальным весенним паводком. Но утверждать это или опровергать с точностью до 100% пока никто не берётся. По словам начальника отдела ГО и ЧС районной администрации Николая Каукина, делать более-менее точный прогноз можно будет где-то в середине апреля. Пока же руководствуется предположением, что разлив будет на уровне 2017 года. Сейчас район активно готовится к весне, делается всё необходимое для недопущения пагубных последствий паводка.

Соб. инф.

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Как защититься от коронавируса

Меры профилактики болезни просты и доступны каждому

Эпидемиологическую обстановку в Казанском районе редактор газеты Екатерина Терлеева обсудила с врачом-инфекционистом областной больницы № 14 Ириной МЕНЩИКОВОЙ.

– Ирина Юрьевна, как передаётся коронавирус, и как его распознать?

– Коронавирусная инфекция COVID-19 – острое вирусное заболевание с преимущественным поражением верхних дыхательных путей. Основным источником инфекции – больной человек. Вирус передаётся при кашле, чихании, разговоре.

Инкубационный период составляет до 14 суток, но чаще всего – от двух суток до недели. Носитель вируса заразен на протяжении всего инкубационного периода, в том числе при отсутствии симптомов. Восприимчивость к возбудителю высокая у всех групп населения.

Клиническая картина проявляется в повышении температуры тела (в 90 процентах случаев), возникновении сухого или с небольшим количеством мокроты кашле (80 процентов), ощущении сдавленности в грудной клетке (более 20 процентов), одышке (55 процентов), боли в мышцах и утомляемости (44 процента), образовании мокроты (28 процентов случаев).

Очень важным показателем в случае возникновения подобных симптомов является эпидемиологический анамнез: посещение за последние 14 дней эпидемиологически неблагополучных стран и регионов, наличие тесных контактов в течение этого периода с заболевшими коронавирусом. При подозрении

на инфекцию COVID-19 проводится госпитализация больного в инфекционный стационар специально выделенным медицинским автотранспортом.

– Что рекомендуется делать при подозрении на коронавирусную инфекцию?

– Если вы подозреваете, что заболели коронавирусом, позвоните в поликлинику и проинформируйте о возможном заражении. Но сами на приём не ходите, оставайтесь дома. При ухудшении самочувствия вызовите врача, расскажите ему о местах своего пребывания за последние две недели, возможных контактах. Строго следуйте рекомендациям доктора.

Определите, кто будет вашим главным контактным лицом в случае необходимости в неотложной медицинской помощи. Убедитесь, что у вас есть необходимые продукты питания и средства по уходу за домом на длительный срок.

Минимизируйте контакты со здоровыми людьми, особенно с пожилыми и лицами с хроническими заболеваниями. Ухаживать за больным лучше одному человеку.

При кашле и чихании пользуйтесь одноразовой салфеткой или платком, прикрывая рот. При их отсутствии чихайте в локтевой сгиб. Пользуйтесь индивидуальными предметами гигиены, одноразовой посудой, проводите в помещении влажную уборку с помощью дезин-

фицирующих средств и часто проветривайте комнаты.

– Какие меры профилактики распространения коронавируса предпринимаются в нашем районе?

– В Казанском районе случаев заболевания новой коронавирусной инфекцией не выявлено. Утверждён план оперативных мероприятий по недопущению чрезвычайной ситуации, имеются схемы оповещения и прописаны алгоритмы действия медицинских работников на случай выявления больного, у которого подозревают особо опасную инфекцию.

В лечебном учреждении имеется необходимый запас средств индивидуальной защиты для сотруд-

Акция взаимопомощи во время пандемии коронавируса

#МЫВМЕСТЕ



тории района запрещены массовые мероприятия.

В настоящее время организована профилактическая работа по активному выявлению людей, прибывших из стран с зафиксирован-

Телефон горячей линии для вернувшихся в Тюменскую область из-за границы после 1 марта 8-800-234-35-22. Телефон консультационного пункта для одиноких пожилых людей, инвалидов и матерей-одиночек с детьми до 3-х лет в Тюмени 8-800-201-41-41.

Телефон горячей линии регионального управления Роспотребнадзора 8-800-302-26-70. Телефон горячей линии департамента здравоохранения области 8 (3452) 68-45-65, 8-800-250-30-91 (звонок бесплатный).

ников, дезинфицирующих средств, расходного материала для забора материала от пациентов, противовирусных и антибактериальных средств для лечения пациентов. Соблюдается строгий масочный режим, запрещены посещения родственниками пациентов стационара, ограничены профосмотры и диспансерные осмотры. На терри-

ными случаями данного заболевания, их обследование и помещение на карантин не менее чем на 14 дней. Все граждане, прибывшие в Россию из-за рубежа в течение последних 14 дней, должны позвонить по телефонам горячей линии.

Картинка взята с сайта <https://t-l.ru/coronavirus>

ОСТАВАТЬСЯ ЛЮДЬМИ В ЗДРАВЫМ УМЕ

Даже во время эпидемий надо не забывать о человечности и помощи другим, особенно пожилым и одиноким. Об этом говорил в воскресной проповеди Патриарх всея Руси Кирилл.

В России запустили интернет-ресурс [Myvmeste2020.ru](https://myvmeste2020.ru), где любой человек и организация могут предложить помощь или узнать о том, как полезно провести время в карантине на период эпидемии COVID-19. На сайте можно зарегистрироваться как волонтер и помогать людям на самоизоляции в покупке продуктов и лекарств, решении бытовых проблем, оказывать им психологическую и юридическую поддержку. Здесь же публикуются полезные новости, рекомендации и контакты.

ВЛАСТЬ. ТЕРРИТОРИЯ. ЛЮДИ

В дальних поселениях

В Челюскинцах состоялась встреча жителей посёлка с главой района Татьяной Богдановой

Территория Челюскинского сельского поселения – одна из удалённых от районного центра. Уклад жизни здесь спокойный и размеренный, населённые пункты – благоустроенные и ухоженные. Но и здесь есть свои проблемы, о которых говорилось на встрече.

По словам главы поселения Владимира Муханова, демографическая ситуация на подведомственной ему территории оставляет желать лучшего. За прошлый год в Челюскинцах и близлежащих деревнях родилось всего 2 малыша, 12 человек умерло. Всего же в поселении проживает 518 человек: 244 мужчины и 274 женщины, из них 93 несовершеннолетних, 167 пенсионеров.

По-прежнему одна из основных статей расхода местного бюджета – благоустройство территории. Обновили систему уличного освещения, что позволяет экономить значительные средства. В прошлом году на площадке перед домом культуры положили твёрдое покрытие, и теперь здесь комфортно проводить поселковые праздники и мероприятия. Смонтировали водорегулирующее устройство на местной речушке, вода в которой весной превращается в бурный поток. Провели благоустройство и инвентаризацию кладбищ, обновили 4 места захоронения участников Великой Отечественной войны.

Территория Челюскинского сельского поселения славится не только ревностным отношением населения к культуре быта, но и своей спортивной жизнью. Воспитанники челюскинской школы спорта сильны в таких дисциплинах, как лыжные гонки, теннис, волейбол, стрельба и прочие виды. Здесь традиционно проводятся различные районные соревнования и турниры. С недавних пор проходит лыжный марафон памяти Олега Михеля, на который съезжаются спортсмены не только

из Казанского района.

Поговорили на встрече и о медицине. Сегодня внедряется цифровой формат работы, начиная от выписки льготных рецептов и заканчивая вызовом неотложной помощи.

По словам главного врача областной больницы № 14 Ольги Юровой, сейчас вызов может занимать чуть больше времени, но компенсируется быстротой оказания доврачебной помощи. В рамках расширения штата фельдшеров скорой помощи в ближайшее время

Глава района Татьяна Богданова предложила установить мемориалы с именами фронтовиков, покоящихся на сельских погостах, при входе на каждое кладбище. Её предложение было поддержано единогласно.

уккомплекуют третью бригаду специалистов.

Главврач заверила, что капитальный ремонт Челюскинской амбулатории – вопрос времени. К счастью, в этом году начнётся его отсчёт, то есть специалисты приступят к проектированию данных работ.

Выслушав короткую информацию Ольги Ивановны, жители Челюскинцев обратились к ней с вопросами, которые, в основном, касались работы диагностического оборудования в больнице. Люди интересовались, когда будет пущен в работу новый цифровой рентген, а также рассказали о проблеме с записью на прохождения компьютерной томографии (КТ) и магнитно-резонансной томографии (МРТ) в Ишиме. На первый вопрос Ольга Ивановна ответила, что медицинскому оборудованию требуется пройти дози-

метрический контроль. После ремонтных работ в больнице отведут специальное место под новую аппаратуру и проведут все необходимые испытания.

Отвечая на второй вопрос, главврач пояснила, что в силу объективных причин в ишимской больнице постоянно выходит из строя аппарат МРТ, при этом отмечается большой наплыв пациентов, которым необходима данная процедура, поэтому сохраняется проблема с записью.

Стоит отметить, что Сладковская районная больница – филиал областной больницы № 14 (с. Казанское). Это создаёт некоторые неудобства как для сладковцев, так и для казанского медперсонала. Людям сложно попасть на при-

ём к врачу. Поэтому жители Менжинки Сладковского района, от имени которых выступил один мужчина, слёзно просили продлить автобусный маршрут от Долматово до их населённого пункта, дабы иметь возможность спокойно посещать медицинское учреждение. Вопрос главврач района был взят на заметку, но потребуются время для его решения.

О работе подающих воду и обслуживание на территории посёлка рассказал директор МУП ЖКХ Артём Алмазов. В частности, он отметил, что в целях улучшения качества воды планируется смонтировать на водозаборах модульные станции по очистке. Правда, встанёт вопрос по эффективности их работы. Как показывает практика, домовладельцы зачастую утаивают истинное количество сельскохозяйственных животных, из-за чего ком-



Придя на встречу, жители Челюскинцев выслушали выступающих, задали вопросы, охотно пообщались друг с другом

мунальщикам сложно рассчитать мощность пропускной способности фильтров и их дальнейшего обслуживания. Да ещё и некоторые неосознательные граждане льют «халвяную» воду из уличных колонок. Отсюда вытекает актуальность простого и давно забытого лозунга «Берегите чистую воду!»

Немного грустным, на мой взгляд, было выступление директора Челюскинской школы Юрия Гиршфельда. Он подчеркнул, что будущий учебный год поселковая школа начнёт без первого класса. Причину частично может объяснить статистика, опубликованная в первых строчках нашего материала. Сегодня в Челюскинской школе обучается всего 58 человек. Ученики посещают различные спортивные и интеллектуальные секции и кружки, активно участвуют в районных и областных олимпиадах. Выпускники успешно поступают в вузы и средние специальные учебные заведения. Не так давно в школьном компьютерном классе обновили оборудование. Работает быстрый Интернет. В столовой и классах появилась новая мебель.

Об основных аспектах социально-экономической жизни района рассказала глава муниципалитета Татьяна Богданова. Она отметила, что в рамках проведения Года сельского предпринимателя произойдёт грация личных подсобных хозяйств (ЛПХ) в зависимости от наличия предпринимательской деятельности как основного вида дохода. От количества сельскохозяйственных животных и площади обрабатываемой земли будет зависеть хозяйственный статус и система налогообложения.

Жители посёлка смогли задать интересующие их вопросы представителям местной и муниципальной власти. В частности, селяне сегодня беспокоят безнадзорные собаки, старые краны на колонках, незаконная торговля спиртным и прочие бытовые сельские неурядицы, которые в принципе ни для кого не новы. Все проблемы и чаяния жителей Челюскинцев руководители выслушали внимательно, чтобы приступить к поиску оптимальных путей их решения.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ
Фото автора



Как хорошо на свете без войны

ДЕНЬ ПОБЕДЫ В МОЕЙ СЕМЬЕ

Я родилась шестым по счёту ребёнком в многодетной крестьянской семье Юрковых и отношусь к категории "дети войны". Моя мама Федосья Ивановна была домохозяйкой, но в военные годы работала в колхозе «Память Ленина» бригадиром огороднической бригады. Отец слыл хорошим сапожником и трудился в промартеле "Боевик" (позже переименована в "Гастелло").

Детская память – самая цепкая и надёжная. Я помню, как в начале войны папке вручили повестку. А дома в это время случилось горе: умерла моя одиннадцатилетняя сестра Зоя. Отца проводили на фронт, а потом – в последний путь мою сестру. Сколько у всех нас было слёз и причитаний...

И потянулись дни в ожидании весточки от солдата. Запасы продуктов быстро закончились, и у мамы появилась постоянная тревога: чем накормить детей. Вместе со старшей сестрой Шурой они работали в колхозе. Но то, что зарабатывали колхозники, отдавалось для фронта и общей победы.

Неспокойно было на душе, когда от папки не было долгожданного письма-треугольника. Позже мы узнали, что воевал он на Ленинградском фронте. Отца тяжело ранило в ногу, и он долго восстанавливался в госпитале. Ногу врачи сохранили, но наложили на отца брань. Отец работал в Казани, в сапожной мастерской, шил сапоги для фронта, для командного состава.

В 1942 году я пошла в первый класс Малоченчерской начальной школы. В большом кабинете в три ряда стояли трёхместные школьные

парты с удобной подножкой. Мне нравилось сидеть за такой. Сверху на парте был выдолблен желобок для ручки, а рядом с ним – кругленькое углубление для чернильницы.

У нас, детей военного времени, были особые чернила. Наши мамы делали их из свёклы или сажи. Ручек с пером было немного. В основном дети писали гусиными перьями. Первоклассников выучал один-единственный на всю деревню потрёпанный букварь. Бумаги для письма не хватало. Мама привезла мне из Ишима от своей сестры старые бухгалтерские папки, а школьную сумку сшила из холщёвого полотенца с двумя удобными ляжками. Как она мне нравилась! Я берегла её и всё время боялась испачкать чернилами из сажи, ведь пузырёк с ними закрывался ненадёжно: его затыкали деревянной пробкой.

С одеждой и обувью было совсем туго. Весной и осенью ребятки бегали босиком, а зимой приходилось носить обувь по очереди.

Помню, к первому сентября в третьем классе моя милая бабушка Настасья Петровна сшила мне вручную кофточку и юбочку из единого солдатского белья. Этот мой школьный «костюмчик» бабушка покрасила настоем из лесной травы с кореньями. Получился тёмно-малиновый цвет. Она осталась довольна своим изобретением: вышло хорошо и немарко. Мне казалось, что я самая нарядная девочка в классе.

Солдатские письма приходили, но не так часто. В деревне там и тут слышались причитания, лились слёзы. Это значило, что принесли



Семья Юрковых. 50-е годы прошлого столетия

похоронку. Однажды такое письмо пришло и в семью моей школьной подружки, с которой мы сидели за одной партией. Было больно смотреть, как она плачет.

Чувство голода не покидало нас почти всё время, постоянно хотелось есть. С моей любимой учительницей Александрой Фёдоровной Черенковой мы жили по соседству, и мама иногда приносила мне от неё букварь. Наблюдая ежедневно наши детские голодные взгляды, педагог добилась, чтобы в школе нас кормили. Я помню, как нам варили картофельную похлёбку.

На большой перемене, которую мы с нетерпением ждали, дети уса-

живались за партией поудобнее, а Александра Фёдоровна и техничка тётя Маруся, она же повар, приносили каждому в чашке этот горячий суп.

И вот 9 мая 1945 года на большой перемене, когда все обедали, в класс вбежала Александра Фёдоровна и, плача навзрыд, выкрикнула: «Дети, война закончилась! Победа!». Мы повскакали с мест и, глядя на свою учительницу, тоже заплакали: кто громко, навзрыд, кто потихоньку. Не дожидаясь, что ещё скажет педагог, мы схватили свои сумки и помчались домой. Бежим по деревне до дому и кричим: «Война закончилась, войне конец! Скоро папка придёт домой!»

Нашего папку нам пришлось ждать ещё больше года. Письма он писал, но домой его не отпускали. Вернулся Трофим Юрков только в декабре 1946 года. Много воды утекло с тех пор. Давно уж нет моих дорогих родителей. Отец умер в возрасте 49 лет: сказались последствия войны. Мама прожила 86 лет.

Что значит для меня и моей семьи День Победы?

Мой отец Трофим Антонович пять лет воевал, чтобы приблизить это долгожданное событие. Мой свёкор Федот Михайлович Дегтярёв во время войны пропал без вести в возрасте 35 лет. Его прах, мы считаем, покоится в братской могиле, расположенной у деревни Плоское Бельского района Тверской области, где сражались бойцы Калининского фронта. Именно там погибла вся 150-я Сталинская Сибирская стрелковая добровольческая дивизия, в составе которой он воевал.

На нашей малой родине, в Большой Ченчери, с 1979 года стоит памятник Солдату-Победителю, на котором высечены фамилии всех участников Великой Отечественной войны: и погибших на фронтах, и ушедших из жизни в мирное время. Выпущены в свет книги «Солдат-победитель», «Памятные дни войны», «Казанцы и Великая Отечественная война (1941 – 1945 гг.)». В их подготовке я принимала активное участие: собирала данные о своих земляках – участниках войны. Эти книги есть в нашей небольшой семейной библиотеке.

9 Мая для нашей семьи – большой праздник.

Анна ДЕГТЯРЁВА
с. Большая Ченчерь
Фото из архива автора

ЗНАЙ НАШИХ!

Гордость школы – её ученики

О талантливых воспитанниках детской школы искусств

Педагоги Казанской ДШИ работают с одарёнными детьми и создают благоприятные условия для развития их способностей. Выступая на различных конкурсах за пределами района, школьники набираются опыта, становятся более уверенными в себе и учатся реально оценивать свои силы.

В феврале учащиеся детской школы искусств побывали на международном многожанровом конкурсе «КИТ», который проходил в Тюмени. Вокалисты и гитаристы школы выступили отлично. Преподаватель по классу гитары Галина Новикова вывезла на конкурс два детских коллектива: трио «Рябинушки» и дуэт «Гномик». В состав первого коллектива вошли Анастасия Плеханова, занимающаяся у педагога восемь лет, и гитаристы с 6-летним стажем Иван Эстрих и Андрей Лексютин. Исполнители получили высшую оценку – диплом лауреата 1-й степени. Кроме этого, за сольное выступление Ивану вручили диплом лауреата 2-й степени, Анастасии – лауреата 3-й степени. Андрей Лексютин стал дипломантом 1-й степени. Дуэт «Гномик», который представили Кирилл Жульдииков и Игнат Махорин, впервые вышел на большую сцену. Тем не менее их выступление

получилось блестящим: юные казанцы стали лауреатами 1-й степени.

Славу Казанской детской школы искусств ежегодно приносят и вокалисты. Вместе с педагогом Оксаной Поповой и концертмейстером Светланой Белопащенко на конкурс «КИТ» выехали Виктория Рыбина и Илья Марков. В сольном выступлении Илья стал лауреатом 2-й степени.

Шестиклассница Виктория Рыбина выступала на конкурсе такого уровня впервые. Как и все участ-

ники, она исполняла две классические песни, но соперниками ей стали не ровесники, а студенты 4-го курса колледжа. Несмотря на некоторое волнение, девочка выступила хорошо и стала дипломантом 1-й степени.

В конце февраля – начале марта в Тюмени состоялся Международный конкурс-фестиваль детского и юношеского творчества «Источник вдохновения», объединивший более 300 участников в различных номинациях. От Казанской детской школы искусств выступили юные пианистки, обучающиеся у преподавателя Людмилы Кожемяко, и вокалисты педагога Людмилы Останиной.

В номинации «Инструментальное исполнительство» Софья Пле-



Юные вокалистки Дарья и Варвара Сухоруковы со своим педагогом Людмилой Останиной

совских стала лауреатом 2-й степени, Дарья Ратушняк – лауреатом 3-й степени. В номинации «Эстрадное пение» Варвара Сухорукова получила диплом лауреата 2-й степени, Дарья Сухорукова – лауреата 3-й степени.

14 марта в Ишиме состоялся девятый открытый зональный конкурс-фестиваль «Ишимская мозаика», на который съехались учащиеся детских школ искусств Абатского, Сорokinского, Голышмановского, Омутинского, Сорokinского, Уватского и Казанского районов, Вагайского центра спорта и творчества. Всего было представлено 33 ансамбля, объединивших 102 участников.

В конкурсе состязались юные исполнители в возрасте от 7 до 18 лет в пяти возрастных категориях. В исполнительском искусстве сорев-

новались дуэты, трио, квартеты, ансамбли до 11-ти человек. Творческие состязания ещё раз показали, что такие мероприятия необходимы как детям, так и преподавателям.

В конкурсе принял участие детский вокальный коллектив «Скворушки». В номинации «Учитель-ученик» дипломантом стал квартет, в который вместе со своей наставницей Оксаной Поповой вошли Илья Марков, Варвара Публичук и Владислав Калентьев.

Квартет гитаристов «Гномик» под руководством Галины Новиковой стал лауреатом 2-й степени. Вместе с Кириллом Жульдииковым и Игнатом Махориным выступили Никита Жульдииков и Кирилл Савенко.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора и из архива детской школы искусств



Преподаватель по классу гитары Галина Новикова со своими учениками Анастасией Плехановой, Иваном Эстрихом (крайний справа), Кириллом Жульдииковым и Игнатом Махориным (на переднем плане слева направо)

Илья Марков:
– За два года регулярных занятий я сумел многого добиться. Считаю, что в этом большая заслуга моих педагогов Оксаны Станиславовны Поповой и Светланы Ивановны Белопащенко, которым я безмерно благодарен за поддержку и наставничество. Я мечтаю поступить в Ханты-Мансийский колледж искусств. Думаю, что даже когда я стану педагогом, их консультации и мудрые советы будут для меня бесценны.



Читатель...

Тематическая
страница

Везёт казанцам на врачей

... даёт оценку

Мне 80 лет, поэтому главное в моей жизни сейчас – это здоровье. А без медицины его не сохранить, и в том, что я дожила до такого возраста, в значительной степени заслуга наших врачей: невропатолога, эндокринолога, отоларинголога, уролога, а ещё работников регистратуры. Спасибо им всем большое за хорошее отношение и профессионализм!

Но особенно я благодарна терапевту Сергею Ермишкину. Это компетентный в своей области врач и к тому же добро-

желательный, внимательный, ответственный, да и просто добрый доктор. Это не только моё мнение. Я общаюсь с людьми в своём селе, в больнице, сидя в очереди на приём, в автобусе, в других местах, и если речь заходит о медицине, все с большой похвалой отзываются о Сергее Витальевиче. Ни разу не слышала я слов недо-вольства в его адрес, высказывают только благодарность и признательность.

Этому доктору так доверяешь, настолько положительно он влияет на пациентов, что у меня, к примеру, в его кабинете сразу же сни-

жается давление. Видимо, подсознательно я знаю, что он мне обязательно поможет. И медсестра, вместе с ним ведущая приём, ему под стать: такая же добросердечная и приветливая. Зовут её Галина Куроптева. Она тоже заслуживает благодарности.

Хорошо, что в Казанской больнице работают такие специалисты, которые помогают людям сохранить здоровье и бодрость, вселяют уверенность в лучшее будущее, делают для этого всё возможное.

Нина БЫКОВА
с. Смирное

Оказали помощь

... благодарит

Даже не очень сложная работа пожилому человеку бывает не под силу. Вот и я не знала, как справиться со снегом, которого на крыше дома накопилось много за время снежной зимы. Помощь мне оказали учащиеся Большеярковской школы Егор Фролов, Николай Пилясов, Владислав Миша-ношин, Марина Пономарёва, Ан-

жела Дёмина, Кирилл Квиткин. Они пришли вместе с учительницей Марией Рябовой и сбросили снег с крыши, сделали всё быстро и качественно. Спасибо им большое. Желаю им здоровья и успехов в учёбе.

Зоя КУРОПТЕВА
д. Малые Ярки

... сочиняет стихи Ильинка

Здравствуй, Ильинка –
Родное село!
Как ты красиво, просторно,
светло.
Сколько бы ни был в чужой
стороне,
Ильинка магнитом тянет к себе.
Всё, на что глянешь, радует глаз:
Улицы чистые просто блестят,
Дети, идущие в школу и сад,
Милые сердцу дома и поля,
Речка Ишим, заливные луга.
Есть в тебе что-то,
Коль сердце щемит.
Слава о людях
В районе гремит.
Прадеды наши, веру храня,
Храм на века возвели для тебя.
Церковь стоит посредине села,
Защита святого Ильи нам важна.
Помни, потомок, что стены
хранят

Вихрь революций, Гражданской
войны.
Рассказы о прошлом детям
нужны.
Кровью борцов окропилась
земля,
И в эту же землю легли их тела.
В светлом созвучьи названья
села
Слышится музыка, птица
голоса.
Сколько в нём благодати
и доброты,
Что улыбнёшься невольно и ты.
Так процветай же и дальше,
село,
Людям – на радость,
Дари им тепло.
Дети и внуки когда подрастут,
Новую славу тебе принесут.

Вот уже много годочков подряд:

Сергей КУРЕНЬКОВ
с. Ильинка

... поднимает проблему Вот так «ветеран»

Недавно мне пришлось стать свидетелем довольно неприятной сцены. Ехала я на рейсовом автобусе по райцентру. На одной из остановок в числе других пассажиров вошёл мужчина и вальяжно развалился на сидении. Контролёра спокойно обратилась к нему, не оплатившему проезд, с вопросом: «У Вас проездной?» В ответ полилась нецензурная брань. Девушка опешила от неожиданности и попыталась сделать замечание беспокойному пассажиру.

Но не тут-то было! Мужчина стал её всячески обзывать, угрожал ей, кричал, что он бывший военный, инвалид, участник двух войн.

Один паренёк, ехавший в этом же автобусе, спросил: «А кого же ты защищал, дед?». Но получил матерный ответ. Потом ещё несколько женщин возмущались таким поведением. Однако тут же и на них обрушился поток грязной брани.

По ходу следования автобуса в салон заходили и мужчины. Но ни один из них не сделал замечание грубияну. Одни проходили мимо, не

обращая на него внимания, другие улыбались, хотя никому не было весело, особенно контролёрше.

Кто-то предлагал посадить хама, кто-то – сдать в полицию. Но сделать это никто так и не решился. Не выдержал водитель и на одной из остановок выпроводил таки «ветерана» из автобуса. И все с облегчением вздохнули. Думаю, не у меня одной после этой поездки осталась горечь, неприятное чувство и недоумение.

Галина СИРОТКИНА
с. Афонькино

... пишет рассказы Заяц-стратег

Случилось это, когда я училась в первом классе. Дом наш стоял в сотне метров от Алабуги. Вода в реке тогда была чистой. Её пили без опаски, безо всякого кипячения. В те годы в реках и озёрах было полно рыбы, а в лесах – много дичи. Мой отец в свободное от работы время увлекался охотой и рыбалкой.

В один из дней я стоял на са-

мом краю обрыва и наблюдал, как отец с друзьями забрасывал с лодки невод. Вдруг услышал твяканье нашего пса по кличке Джек. Оглянувшись и увидел, что он гонит зайца. Косой неся прямо к обрыву. Последний перед обрывом прыжок заяц сделал в сторону и юркнул в небольшую ямку-промоину.

Джек, который был в три раза крупнее зверька, не мог так быстро

изменить направление и улетел с обрыва в воду. Я испугался, однако напрасно. Пёс не утонул, а чихая и фыркая, выбрался на берег. Заяц же выскочил из ямки и спокойно направился в сторону кустов. Мне показалось, что он знал, что произойдёт с собакой, всё продумал и вовремя среагировал.

Виталий МАЛАХОВ
п. Челюскинцы

... делится воспоминаниями Обновка

В 50-е годы жизнь в селе начала налаживаться. Главное – закончилась эта ужасная война. В магазинах появился товар, но особенно мы ничего и не покупали. Дома главным блюдом у нас была варёная и жареная картошка. Особенно вкусна она с подсолнечным маслом. Масло было душистое, не то что сейчас.

В день полочки мама покупала немного карамели, которая лежала в шкафу в стеклянной вазочке.

Иногда, когда у меня накопится восемь копеек, я покупала спрессованный маленький пакетик готового кофе или какао. Продляя удовольствие, мы грызли его помаленьку. Было очень вкусно! Любила я и сушеные в русской печи лепёшки из лесных ягод. Садовых ягод не было в то время. Вкус этого лакомства помню до сих пор.

Продавалась в магазинах ткань, и женщины покупали отрезки на платья. Шили себе сами. Если посмотреть на старые фото, то можно заметить, что каждая была сама себе модельер. Когда мама ездила на сессию, она обязательно привозила такие отрезки сёстрам мужа. Они частенько с теплотой вспоминают об этом. Ведь денег у студентки не хватало даже на еду. Мама рассказывала, что однажды ей пришлось гадать, как цыганке, морякам, чтобы заработать на хлеб. Она в молодости очень походила на цыганочку.

Дома у нас стояла швейная машинка, и мама шила платья себе

и маленьким дочкам. Однажды летом мама сшила мне сарафан из цветастой материи. Несколько раз делала примерку. И вот обновка готова.

Я выбежала в новом сарафане во двор. И зачем-то отправилась в огород. Может быть, поест гороху или маку. Бабушка пекла с ним булочки. А может быть, я хотела сорвать веточку чёрных ягод паслёна. В огородах и сейчас можно встретить этот сорняк. Но некоторым современным детям трудно понять, почему мы ели эти ягоды с удовольствием.

Чтобы выбраться из огорода, я решила не бежать к калитке, а перелезть через забор. Забралась наверх и тут же спрыгнула, но не рассчитала и зацепилась за плаху. Послышался треск ткани, которая была тонкой и не выдержала веса моего тела. И вот я на земле. Как мне не хотелось заходить в дом! Что скажет мама? С ободранными коленками и в разорванном сарафане предстала я перед ней. Но она лишь руками всплеснула.

Мама никогда нас, детей, не ругала. Даже когда я однажды потеряла новое осеннее пальто: оставила его на улице. Кто-то забрал. И только сейчас я осознаю, как было трудно в то время растить троих детей, стараться, чтобы они были сыты и одеты.

Людмила БАЙРОЧЕНКО
с. Казанское

... фотографирует



Когда женщине разрешили сесть за руль
Фото Дины ТРУШНИКОВОЙ

Ответственная за выпуск страницы
Нина РОСТОВЩИКОВА